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Kállai Gyula -  a Minisztertanács 
eisű elnökhelyettese,

Losonczi Pál-földművelésügyi miniszter, 
Nyers Rezső -  pénzügyminiszter

Ülést ta r to tt a s  Elnöki Tanács
A  Népköztársaság Elnöki Tanácsa pénteken délelőtt tartott 

ülésén a Magyar Szocialista M unkáspárt Központi Bizottságá­
nak, a  Magyar Forradalmi M unkás-Paraszt Kormánynak és a 
Hazafias Népfront Országos Tanácsa Elnökségének javaslatára  
K állai Gyulát és Marosán Györgyöt állam m iniszteri tisztségük  
alól, Dögéi Imrét földm űvelésügyi m iniszteri tisztsége alól fe l­
m entette, K állai Gyulát, az MSZMP Politikai Bizottságának  
tagját a  M inisztertanács első elnökhelyettesévé, Losonczi Pált, 
az MSZMP Központi Bizottságának tagját, a  Barcsi Vörös Csil­
lag Term előszövetkezet K ossuth-díjas elnökét földm űvelésügyi 
m iniszterré. Nyers Rezsőt, az MSZMP Központi Bizottságának  
tagját, a  Szövetkezetek Országos Szövetségének elnökét pénz­
ügym iniszterré m egválasztotta.

Az Elnöki Tanács —* a  Magyar Szocialista Munkáspárt 
Központi B izottságával, a  Magyar Forradalmi M unkás-Paraszt 
Kormánnyal e s  *  Hazafias Népfront Országos Tanácsának El­
nökségével egyetértésben — javasolja az országgyűlésnek, hogy 
legközelebbi ülésszakán Marosán Györgyöt válassza meg a Nép- 
köztársaság Elnöki Tanácsának tágjává.

Az Elnöki Tanács Nógrádi Sándor rendkívüli és m eghatal­
mazott nagykövetet felm entette a  Magyar Népköztársaság pe­
kingi és hanoi-i nagykövetségének vezetésére kapott megbíza­
tása alól. Dögéi Im rét rendkívüli és meghatalm azott nagy­
követté nevezte ki, egyidejűleg m egbízta a  pekingi és a  hanoi-i 
nagykövetség vezetéséveL

A z Elnöki Tanács ezután folyó ügyeket tárgyalt.
K állai Gyula, Losonczi Pál és Nyers Rezső pénteken dél­

ben Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke előtt letette a  hiva­
tali esküt. Az eskütételnél jelen volt Kádár János, az MSZMP 
Központi Bizottságának első titkára, dr. Münnich Ferenc, a 
Magyar Forradalmi M unkás-Paraszt Kormány elnöke, Rónai 
Sándor, az országgyűlés elnöke és K ristóf István, az Elnöki 
Tanács titkára.

BERNARDA HÁZA
QLatpj.iiktm. bemutató- a keeikanéti szuiháxlmu
Nagy sikerrel m u ta tta  be 

pénteken, jan u ár 15-én este a 
Kecskeméti K atona József Szín­
ház Frederico Lorca, az elm últ 
színi évadban a  tájrészleg á ltal 
megyénk m ás városaiban és 
falvaiban m ár játszott színm ű­
vét, a  B em arda h áz á t 

A prem ier közönsége meleg 
ünneplésben részesítette a  da­

rabban szereplő művészeket. 
Udvaros Béla, a  darab  rende­
zője rövid ism ertető keretében 
m élta tta az előadás elő tt a  
spanyol forradalm i líra  és a  
m odern drám airodalom  egyik 
legnagyobb alak já t, aki a  F ran- 
co-féle fasiszta d ik ta tú ra első 
áldozata volt.

Német művészeti csoport vendégszerepei 
megyénkben

A Magyarországi Német Dolgozók Demokratikus Szövet­
sége értesítette lapunk szerkesztőségét, hogy februárban egy 
ném et művészeti csoport körutat tesz három  délvidéki megyé­
ben, Baranyában, Tolnában és Bács-Kiskun megye déli részén.

A m áriahalm i művészeti csoport és az o ttani fúvószenekar 
— e körút részvevője — magyar- és ném etnyelvű jeleneteket, 
népi táncokat, mozgalmi és népdalokat, szavalatokat és fúvós- 
zenekari számokat ad elő műsorában, melyet megyénk terü le­
tén február 7-én kezd meg Csávolyon. A  következő napon, feb­
ruár 8-án Hajóson szerepel a  m áriahalm i együttes.

A vendégszereplésekre elkíséri a  csoportot dr. Wild Frigyes 
országgyűlési képviselő, a  Magyarországi Német Dolgozók De­
m okratikus Szövetségének fő titkára. Néhány helyen aktuális 
problém ákról szóló tájékoztatót ad.

210 új belépő Hercegszántón
A bajai já rás  gyümölcster­

meléséről híres községében, 
Hercegszántón is egyre többen 
lépnek az utóbbi időben a  sző-

...mit sem tapasztalva az élet derűsebb oldaláról66
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T e g n a p  a  férjem  azzal jö tt 

haza, hogy a  kecskeméti Bor- 
bás-puszta szövetkezeti puszta 
lett. M indenki belépett a  Vö­
rös Csillagba — csupán egyet­
len családot nem  sikerü lt meg­
győzni: B. I.-éket,

— Te, ha lá ttad  volna a  gye­
rekeket, s az t a  lakást! A kony­
hában egy rozoga tűzhely, a 
gyerekek mezítláb, egy szál 
kisingben, piszkosam, maszatov- 
san m ászkáltak a  fö ldön . .  » Az 
asszony kenyeret dagasztott. El­
keseredett volt és mogorva. Az 
em ber elmondta, hogy öt hold 
vacak hom okjuk van. am it leg­
szívesebben otthagyna, m ert az 
élelem re valót is alig lehet ró­
la összekaparni. De azért „a 
maga gazdája” ak a r  m aradni, 
kiváltképp az asszony.. .

Hallgatom a  férjem , s  m a­
gam elé képzelem az t az asz- 
szonyt öt gyerekével. De nem 
tudok elszomorodni, m ert köz­
ben m ar egy m ásik asszony 
története motoszkál a  fejem­
ben. Egy faj szí asszonyé, aki 
hé t évvel ezelőtt ugyanilyen 
elkeseredett, zárkózott, csupa- 
tüske lélek volt. Pedig nem vol­
tak  szegények. 14 hold földjük, 
tiszta új kocsijuk, gyönyörű pár 
lovuk, két üszőjük volt.

E g y s z e r i  m ár nem  is em­
lékszem melyikük, előhozako­
dott a  szövetkezettek Veszeke­
dés le tt a  vége. Azután kibé­
kültek, s  elindultak  dolgozni, 
összevesztek — a  szövetkeze­
ten» HcJ a* ezvik nem  akarta.

hol a  másik érvelt ellene, — s 
két hétig ta rto tt az óránként 
ism ételten felújuló perpatvar.
— A  so k  h u za v o n a  kö­

zepette, egyszer váratlanul 
együtt m ondtuk ki az igent. 
A láírtuk a  belépési nyilatkoza­
tot, de nekem  még hetekkel 
u tána is végem volt, ha az u t­
cán a  lovaink gyeplőjét a  má­
sik  szövetkezeti tag kezében 
m egláttam  — meséli Szamolai 
Mihályné. — H át ezért dolgoz­
tunk, hogy most meg kitettük 
az u tcára m indenünket? — 
mondogattam és sírtam  egyre.

— Azután, m ikor az első évi 
részesedést m egkaptuk — csak 
term énybe 45 mázsa búza és 17 
mázsa á rp a  volt — s berakod­
tunk a  kam rába, lépten-nyo- 
mon félbehagytam  a  házkörüli 
m unkát és szaladtam  a kam rá­
ba. Nem akartam  hinni a sze­
memnek, hogy am i o tt van, az 
mind a  miénk.

íme, há t így indul t e l hét 
évvel ezelőtt az a  fajszi asz- 
szony, akinek szintén nagyon 
nehéz volt megtanulni, s  he­
lyettesíteni a »miénk«-kcl az 
-»enyém« fogalmát.

Nem tudom, neki vannaki-e 
gyermekei, m int B. I.-nének, — 
hiszen az itt  le írtaka t kétszáz 
asszony elő tt vallo tta m eg egy 
nőgyűlésen —, de azt tudom, 
hogy 360 munkaegysége volt a 
m últ évben neki magának, s 
ez 44 forin tjával 1320 forint á t­
lagos havi jövedelemnek felel 
meg. Vajon B. I.-né a  maga 
m unkájából lá t-e  ennyi hasz­
not valaha is azon az ö t hold 
borbás'i homokon? Pedig a  ház­
tájit, a  gyerekek u tán  jaró  csa­
ládi pótlékot, s a  férj keresetét 
rnég hozzá sem  számoltuk!
E lh iszem  l nem  könnyű a 

döntés, különösen B. I.-nének, 
aki a  világtól elzárva, e  nagy­
kiterjedésű puszta egyik tanyá­
jában m unkában, s meg nem 
szűnő gondban é lte  le eddigi 
életét, m it sem tapasztalva az 
élet derűsebb, könnyebb olda­
láról. Mégis remélem, hogy 
egyszer — m int a  fajszi Sza- 
molainé és sok m ás asszony — 
ő is e lju t odáig, hogy felism er­
je: nem  szegényebb, de gaz­
dagabb lesz az, aki az egyéni 
gondokat a közös m unkával, 
gondokkal a  gyakoribb örömö­
kért fel tud ja cserélni. (Enc)

Űj termelőszövetkezet Bácsalmáson
Új termelőszövetkezet alakult 

Í4-én Bácsalmáson Haladás n é ­
ven . Ezzel a  község termelőszö­
vetkezeteinek szám a ötre emel­
kedett. 18 taggal 140 katasztrá- 
is hold földön alakult. F 'nök- 

nek B erberovics A n ta l  közép-

parasztot választották. Megvá­
lasztották az öttagú vezetősé­
get is. Tagjai: B erberovics A n ­
tal, Csák Im re , Prikidánovics  
Antal, (Schaffer M árton  és K o­
vács József,

vetkezetak.be. A községben nem 
alakult ez idáig új szövetkezet, 
ami azt bizonyítja, hogy a  falu 
dolgozó parasztjai jól szám íta­
nak. Egy megalapozott, m ár 
eredményesen működő közös 
gazdaságban sokkal ham arabb 
m eglátszanak a  nagyüzemi gaz­
dálkodás eredményei, m int egy 
most alakuló új szövetkezetben. 
Legtöbben az Üj Élet és a  Fel­
szabadulás Termelőszövetkeze­
tet választották. A két közös 
gazdaság szinte harcol azért, 
hogy a  falu jó l gazdálkodó pa­
rasztja i melyik szövetkezetbe 
lépjenek be. A híres herceg- 
szántói gyümölcstermelők a 
Benda-, a  Balogh- és az Illés- 
család aláírták  a  belépési nyi- 
latokzatot.

Népnevelők
járják a falvak, tanyák házait, 
sorra bekopogtatnak az egyé­
nileg gazdálkodó parasztokhoz. 
Emberséggel, jó szóval, a  té­
nyek bizonyító erejével arról 
győzik meg őket, hogy hagyja­
nak fel az idejét m últ gazdál­
kodási form ával, lépjenek ók 
is az új, szocialista parasztság 
soraiba.

S a meggyőző szónak, az 
okos érvelésnek érik a gyü­
mölcse: országosan is, m e­
gyénkben is a földnek több 
m int a felén  már a nagyüze­
mi, szocialista gazdálkodás ú t­
jait járja a parasztság.

Nem  könnyű dolog a döntés. 
A m últ ezer szállal, érzelmi 
fonállal húzza vissza az egyé­
nileg gazdálkodót az cszcvcJ 
már felm ért cs jobbnak e l­
ismert újtól is. Ilyen életre 
szóló döntéskor igazán nélkü­
lözhetetlen a jó tanács, a meg­
értő emberi szó. És ezt viszik  
magukkal a népnevelők ezek­
ben a téli napokban. Időt. la- 
radságot nem kim éivé érvel­
nek, bizonyítanak naphossza,, 
éjfélekbe nyúló esteieken, men­
nek sárban, hóban, házról ház­
ra és hirdetik az idők szavat. 
Sokan hetekig távol vannak 
családjuktól, otthonuktól.

Áldozatos, sok nehézséget, 
fáradozást kívánó m unka a 
népnevelőé. Vitatkozni napuosz- 
szat, megküzdeni az elm ara­
dottság és az ellenség érvei­
vel, hűen tolm ácsolni a  párt 
őszinte szavát — ehhez egész 
ember kell, öntudatos ember. 
Olyanok m int Huszár Kázmér 
és Pankovits József elvtársak, 
akik bár kecskem étiek, ezek­
ben a napokban a madaras! 
dolgozó parasztság körében 
bábáskodnak az új é let szüle­
tésénél. Máté Tibor elvtárs 
nevét a  dunavecseick ism er­
ték meg, az ő lelkes m unkás­
ságának is része volt a  község 
szocialista átalakulásában. Tíz 
és száz lelkes városi népne­
velő, m unkás cs tisztviselő n e­
vét sorolhatnánk itt fe l, é s  
még hosszabb sort kezdhet­
nénk azoknak a  neveiből, akik  
saját falujukban töltik  be ezt 
a nehéz, de m egtisztelő hiva­
tást.

Történelm i napokat c l most 
a falu. Forradalmi átalakulás 
szünteti meg az elm aradott­
ság, a  kizsákmányolás, az em ­
berhez nem  m éltó régi élet 
utolsó búvóhelyeit, a  kispar- 
ceilákat. S e  nagy változás 
csakis a  dolgozó parasztság 
önkéntes elhatározásával m e­
het végbe. M indenekelőtt az 
övé, a  szocialista eszm ék iráni 
fogékony parasztságunké az ér­
dem, hogy helyesen tud dön­
teni és az új életet választja.

De a most születő jövendő 
arany betűkkel jegyzi fe l azok 
neveit is, akik áldozatos szó­
szólói, öntudatos harcosai en­
nek a történelm i átalakulás­
nak. Akik kiérdem lik ezt a 
m egtisztelő cím et: a  párt nép­
nevelője.

MESTER ÉS T A N ÍT V Á N Y A

Novákovics M ihály elv társ harm incöt esztendeje dolgozik 
a Bajai Qyapjúszövetgyárban. Az idős m ester jelenleg m in t 
szakszervezeti főbizalmi, egyik fő szervezője a gyárban a  szo­
cialista m unka versenynek. Novákovics elvtárs sokat foglalkozik 
a fiatalokkal. Az elm últ évek során szakemberek egész gárdája 
került ki a keze alól. Papp M atild ifjúm unkáslány, akivel le­
fényképeztük, szintén az ő tanítványa, s  a  fiatalok között a 
legjobb m unkaerő «* fűződében.


